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ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ РОЗВИТОК В УМОВАХ ПОДОЛАННЯ ЗАГРОЗ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Військова агресія росії  проти України спричинила додаткові загрози національній 

економічній безпеці. Після року активного військового протистояння, процеси подолання 

загроз вже характеризуються певними позитивними зрушеннями: зростанням 

обороноздатності, інтеграцією ринків, поглибленням міжнародних економічних зв’язків, 

розвитком міжнародної кооперації та інтернаціоналізації. У зв’язку із посиленням 

міжрегіональних диспропорцій соціально-економічного розвитку, багато регіонів України 

та окремі територіальні громади відчувають реальну потребу у заходах забезпечення 

економічної безпеки та територіальної цілісності.  

Окрім загроз викликаних військовою агресією росії, в Україні існують ще ряд 

загроз економічної безпеки, що потребують розробки заходів їх подолання. Серед таких 

загроз корупція, низький рівень інвестицій, нерозвинена інфраструктура, екологічні 

проблеми, геополітична нестабільність. Корупція та недостатня прозорість у державному 

управлінні та бізнесі, що призводить до втрат державних ресурсів, зниження 

ефективності державних програм та проектів, порушення рівності умов для бізнесу та 

зростання економічної нерівності. Низький рівень інвестицій та конкурентоспроможності, 

що ускладнює розвиток підприємництва, знижує рівень зайнятості та доходів населення 

[1]. Нерозвинена інфраструктура та слабкий розвиток ринків, що обмежує можливості 

економічного зростання та конкуренції. Екологічні проблеми та недостатня ефективність 

енергетичного сектору, що створює загрозу для здоров'я населення та навколишнього 

середовища, а також обмежує можливості розвитку сучасних технологій та економічного 

зростання [2]. Ризики геополітичної нестабільності та економічної залежності від інших 

країн, що може призвести до втрат суверенітету та зниження економічної безпеки. 

Один з ключових факторів економічної безпеки країни – це розвиток 

територіальних громад. Існує декілька основних підходів до територіального розвитку в 

умовах забезпечення економічної безпеки: 

– Децентралізація, яка полягає у  збільшенні повноважень територіальних 

органів влади, зокрема, в галузі земельних відносин, розвитку місцевих підприємств, 

планування територій тощо [3]. Цей підхід сприяє розвитку регіонів, зменшенню рівня 

корупції та забезпеченню економічної стійкості територій. 

– Кластеризація, що спрямована на формування кластерів територіальних 

підприємств та розвиток співпраці між ними. Цей підхід дозволяє забезпечити синергію 

виробничих процесів, зменшити витрати на виробництво, збільшити якість продукції та 

конкурентоспроможність підприємств. 
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– Розвиток територіальної інфраструктури, що включає покращення 

дорожньої, енергетичної та інформаційної інфраструктури. Цей підхід сприяє залученню 

інвестицій, збільшенню економічної активності на територіях та забезпеченню рівного 

доступу до послуг. 

– Розвиток людських ресурсів, зокрема, підвищення рівня освіти та 

кваліфікації працівників. Цей підхід сприяє забезпеченню високої якості робочої сили та 

зменшенню рівня безробіття. 

– Стимулювання підприємництва, яке включає створення сприятливих умов 

для розвитку бізнесу, забезпечення доступу до фінансових ресурсів та зменшення 

бюрократичних перешкод для підприємців. Крім того, це передбачає створення системи 

підтримки малих та середніх підприємств, включаючи консультування, навчання та інші 

ресурси. Також важливим елементом є підтримка інновацій та досліджень у бізнесі, що 

допоможе підприємствам збільшити їх конкурентоспроможність та створити нові ринки 

та можливості [4]. Нарешті, необхідно створити ефективні механізми взаємодії між 

бізнесом та державою, що дозволить розвивати підприємництво відповідно до потреб 

ринку та забезпечити стабільний розвиток економіки в цілому. 

Дослідження особливостей територіального розвитку в Україні має велике 

значення для розуміння проблем, які стикається країна та регіони, і для розробки 

ефективних стратегій розвитку на місцевому та національному рівнях [5]. Знання про 

демографічну, економічну та соціальну ситуацію в окремих регіонах допомагає усунути 

нерівності в розвитку територій, забезпечити збалансований розвиток країни та зменшити 

тиск на густонаселені регіони. Крім того, вивчення особливостей територіального 

розвитку дозволяє виявити потенціал кожного регіону та визначити напрямки, які можуть 

бути перспективними для розвитку. Це сприяє підвищенню конкурентоспроможності 

регіонів та забезпечує ефективне використання ресурсів. Дослідження особливостей 

територіального розвитку в Україні можуть допомогти вирішити питання щодо 

реформування адміністративно-територіального устрою країни, включаючи об'єднання 

або поділ окремих регіонів. Такі дослідження також можуть допомогти у формуванні та 

реалізації стратегії розвитку країни в цілому. 
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